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Protokół nr 42/ZOSBiPP/2017
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Bezpieczeństwa 
i Porządku Publicznego w dniu 22 marca 2017 roku 
Posiedzenie Komisji rozpoczęło się o godzinie 14:30 w Starostwie Powiatowym w Piasecznie. Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec przywitała wszystkich i stwierdziła, że obecnych jest 5 członków Komisji co stanowi quorum. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
W posiedzeniu uczestniczyli również:
· Arkadiusz Strzyżewski – Wicestarosta,
· Kazimierz Porębski – Przewodniczący Komisji Strategii Gospodarczej, Ochrony Środowiska i Rolnictwa,
· Klaudia Wojnarowska – Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Społecznej 
w Piasecznie,
· Łukasz Kopytowski – Dyrektor Powiatowego Ośrodki Interwencji Kryzysowej w Górze Kalwarii.
· Bożena Małkowska – Baranowska – Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej 
w Piasecznie,

· Teresa Szefs, Małgorzata Bielak – Maciejewska, Małgorzata Stolarska – Pracownicy Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Piasecznie.
Ad. 1 Przyjęcie porządku posiedzenia
Komisje głosami: za – 5, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 przyjęły proponowany porządek posiedzenia. 
Zmiana quorum – obecnych 7 Członków Komisji. 
Ad. 3 Przyjęcie sprawozdania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Piasecznie za rok 2016 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej oraz sprawozdania za rok 2016 z realizacji zadań i efektów pracy Organizatora rodzinnej pieczy zastępczej
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Klaudię Wojnarowską Dyrektora PCPR w Piasecznie o zabranie głosu. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła sprawozdanie.
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Radna Honorata Kalicińska, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Radna Bożena Zarzeczna,
Komisja przyjęła sprawozdanie do wiadomości. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec nawiązała do wniosku, który Komisja wystosowała do Zarządu na poprzednim posiedzeniu. Wniosek dotyczył WTZ oraz poprawy ich aktualnych warunków lokalowych i finansowych.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski wyjaśnił, że Zarząd często nie ma możliwości pomocy WTZ ponieważ jest to nie zgodne z przepisami prawa.   
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła proceduralne funkcjonowanie WTZ. Wyjaśniała, że prowadzenie WTZ jest to zadanie powiatu wymienione w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych. Zadanie to może być realizowane przez jednostkę organizacyjną powiatu lub może to być zadanie zlecone do prowadzenia przez organizacje pozarządowe. Tak to ma miejsce w przypadku WTZ w Piasecznie. Powiat ma formalne problemy z potraktowanie WTZ jako jednostki organizacyjnej powiatu działającej na podstawie budżetu uchwalanego przez Radę Powiatu oraz na podstawie którego ta jednostka może funkcjonować również w zakresie lokalu. Na chwilę obecną powiat nie ma możliwości wskazania lokalu, chociażby pod dzierżawę lub najem. PCPR prowadzi rozmowy z Prezesem Stowarzyszenia aby również szukał jakiegoś lokum dla WTZ i rozszerzał zakres działania. 
Radna Honorata Kalicińska zapytała o pomysł utworzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Pęcherach. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski odpowiedział, że ŚDS w Pęcherach jest na etapie projektowania. Powstanie w jednym ze skrzydeł szkoły we Łbiskach. Tam będzie 30 miejsc. Ogólnie potrzebnych jest 100 miejsc dla osób niepełnosprawnych. Obecnie zapewnianych jest 51 w Piasecznie, 30 miejsc będzie we Łbiskach, planowane jest utworzenie kolejnych 30 miejsc. Trzeci element to jest utworzenie Spółdzielni Socjalnej. 
Przewodnicząca Rady Ewa Lubianiec powiedziała, że zaproponowała Pani Sabinie Wiśniewskiej Prezesowi Fundacji „Z Nami Warto” przedstawienie swojego pomysłu na funkcjonowanie Spółdzielni Socjalnej na kwietniowej Radzie. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski odrzekł, że lepiej najpierw zwołać wspólne posiedzenie Komisji Zdrowia powiatu i gminy. Jeżeli obydwie Komisje zaopiniują pozytywnie ten pomysł to można później zarekomendować go Radzie. Potrzebny będzie akt, który powołuje Spółdzielnię. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec dodała, że chodzi jej o to aby przyspieszyć tą procedurę, która już trwa długo. Przewodnicząca uważa, że nie ma sensu ponowne zwoływanie komisji powiatowej i gminnej w tej sprawie.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski zapowiedział, że w niedługim czasie będzie rozmawiał w sprawie Spółdzielni z przedstawicielami Fundacji, którzy złożą wniosek w tej sprawie. Jeżeli będzie akceptacja wszystkich Radnych obu samorządów to na najbliższej kwietniowej sesji będzie można podjąć stosowną uchwałę. Zdaniem Wicestarosty zainteresowani powinni złożyć wniosek do Rady gminy i powiatu, tak aby obydwie komisje się z nim zapoznały. Warto zrobić wspólne posiedzenie, ponieważ w obu samorządach mogą pojawić się pytania. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec powiedziała, że zależy jej aby już na kwietniowej sesji wszyscy Radni o tym usłyszeli. 
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski wspomniał, że poprosił wnioskodawców aby razem z biznesplanem złożyli projekt regulaminu czy statutu, z którego jasno będą wynikać zasady działalności Spółdzielni oraz zasady przynależności poszczególnych jej członków. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec dodała, że dzisiaj widziała się z przedstawicielami Fundacji, którzy pokazali jej biznesplan i poprosiła ich aby jak najszybciej został on przekazany Panu Wicestaroście. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska dalej kontynuowała swoją wypowiedź dotyczącą sprawozdania za 2016 rok. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec wystosowała prośbę do Pani Dyrektor PCPR 
o stworzenie bazy danych organizacji pozarządowych, gdzie np. ludzie potrzebujący wózka inwalidzkiego będą mogli znaleźć pomoc. 
Radna Bożena Zarzeczna nawiązała do sprawy lokalizacji domów dzieci w Łbiskach. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec zauważyła, że w dalszym ciągu nie funkcjonuje komunikacja do Łbisk w niedzielę. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przypomniała, że wpłynęła odpowiedź od gminy Piaseczno, że zostaną podjęte kroki w tej sprawie po uchwaleniu budżetu na nowy rok. Środki zostały zaplanowane i będą podjęte działania przetargowe. 
Ad. 4 Analiza realizacji Programu Działań na Rzecz Wsparcia Dziecka i Rodziny 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec ponownie poprosiła Panią Klaudię Wojnarowską Dyrektora PCPR w Piasecznie o zabranie głosu. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła analiza realizacji Programu Działań na Rzecz Wsparcia Dziecka i Rodziny. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Radna Bożena Zarzeczna, Radny Jerzy Bichta.
Radna Bożena Zarzeczna zapytała jak wygląda rola koordynatora rodziny zastępczej.
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska wyjaśniała, że pod opieką jednego koorydantora przebywa do 5 rodzin. Koorydnator odwiedza rodzinę nawet kilka razy w tygodniu. W nowym roku zatrudniony został dodatkowy koordynator. O to wnioskowała Komisja. Następnie przedstawiła potrzeby. Wśród nich do najpilniejszych zaliczyła: utworzenie dziennego domu pobytu dla osób niepełnosprawnych, czyli Środowiskowego Domu Samopomocy oraz utworzenie rodzinnego pogotowania opiekuńczego dla dzieci najmniejszych tj. do 3 lat. 
Ad. 5 Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Górze Kalwarii za 2016 rok
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Pana Łukasza Kopytowskiego Dyrektora POIK w Górze Kalwarii o zabranie głosu. 
Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski przedstawił sprawozdanie. Powiedział, że POIK ma wykupione miejsce w lokalnej gazecie, gdzie publikuje informacje o swojej działalności. Wspomniał, że co miesiąc organizowane są spotkania z prawnikiem.
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski, Radna Bożena Zarzeczna, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski.
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła aby informacje o spotkaniach były wysyłane do PPP. 
Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski zapowiedział, że informacje będą przekazywane. Następnie wspomniał o przeprowadzonej akcji „Podziel się ciepłem”.
Komisja głosami: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie POIK za 2016 rok.
Ad. 6 Omówienie bieżącego funkcjonowania Powiatowego Ośrodka Interwencji Kryzysowej w Górze Kalwarii z uwzględnieniem realizacji Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Powiecie Piaseczyńskim oraz współpracy ze szkołami w obszarze profilaktyki zachowań ryzykownych. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec ponownie poprosiła Pana Łukasza Kopytowskiego Dyrektora POIK w Górze Kalwarii o zabranie głosu. 
Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski przedstawił najczęstsze problemy z jakimi ludzie przychodzą do POIK. Wśród nich wymienił przemoc ze strony bliskich i przemoc w stosunku do osób starszych. 
Radna Bożena Zarzeczna zapytała o procedury w takich przypadkach. 
Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski odpowiedział, że POIK wzywa policję, od listopada 2016 r. może zakładać niebieską kartę, powiadamiany jest sąd i prokuratura. Pan Dyrektor wymienił kolejne problemy, z którymi zgłaszają się do niego ludzie, a mianowicie: trudności z funkcjonowaniem w życiu codziennym, trudności adaptacyjne do nowej sytuacji, mobbing w pracy oraz konflikt małżeński. W związku z problemem konfliktu małżeńskiego od roku 2017 POIK organizuje terapię dla par, z której obecnie korzysta 16 par natomiast 10 par oczekuje na wolny termin. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Dyrektor POIK Łukasz Kopytowski, Radna Bożena Zarzeczna, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski.
Ad. 2 a) Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych dla Powiatu Piaseczyńskiego w 2017 roku
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Klaudię Wojnarowską Dyrektora PCPR w Piasecznie o zabranie głosu. 
Dyrektor PCPR Klaudia Wojnarowska przedstawiła projekt uchwały wraz 
z uzasadnieniem. 
Dyskusji nie było. 
Komisja głosami: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 pozytywnie zaopiniowała projekt powyższej uchwały. 
Ad. 7 Przyjęcie sprawozdania z działalności Powiatowego Inspektora Weterynarii 
w Piasecznie za 2016 rok

Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec powiedziała, że ze względu na nieobecności Pana Inspektora sprawozdanie zostanie przedstawione na sesji. 
Ad. 8 Analiza możliwości powstania OHP lub MOS dla chłopców jako formy zapobiegania wykluczeniu społecznemu
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec poprosiła Panią Bożenę Małkowską – Baranowską Dyrektora PPP w Piasecznie o zabrnie głosu. 
Dyrektor PPP Bożena Małkowska – Baranowska powiedziała, że największe zapotrzebowanie na utworzenie MOS jest dla chłopców ze szkół podstawowych. 
Udział w dyskusji wzięli: Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec, Dyrektor PPP Bożena Małkowska – Baranowska, Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski, Przewodniczący Komisji Strategii Kazimierz Porębski, Radna Bożena Zarzeczna
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski zaproponował aby Wydział Edukacji i Rynku Pracy przygotował informację o możliwościach utworzenia MOS przez powiat. 
Przewodniczący Komisji Strategii Kazimierz Porębski stwierdził, że widzi coraz większą potrzebę utworzenia MOS w powiecie. Przypomniał, że subwencja oświatowa na tego typu placówki jest 6 – krotnie wyższa niż normalnie. 
Dyrektor PPP Bożena Małkowska – Baranowska dodała, że jest pilna potrzeba zatrudnienia w placówce terapeuty uzależnień.
Wicestarosta Arkadiusz Strzyżewski zauważył, że gminy dysponują środkami na walkę z uzależnieniami. Jest to realizowane w Gminnych Komisjach Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. W gminie Góra Kalwaria jest poradnia, z której każdy potrzebujący mieszkaniec może bezpłatnie skorzystać. Zaproponował przeanalizowanie problemu uzależnień w każdej gminie i sporządzenie diagnozy sytuacji. 
Dyrektor PPP Bożena Małkowska – Baranowska powiedziała, że w Piasecznie jest punkt konsultacyjny, ale tam są tylko konsultacje a nie poradnia, gdzie przeprowadza się terapię. Takiej poradni brakuje, z której mogła by skorzystać młodzież lub dzieci, ponieważ uzależnienia dotykają coraz młodszej grupy osób. 
W wyniku dyskusji Komisja głosami: za – 7, przeciw – 0, wstrzymujących – 0 złożyła do Zarządu wniosek z prośbą o podjęcie następujących działań:
· powołania na terenie Powiatu Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii dla chłopców 
w wieku szkoły podstawowej i gimnazjum ( dla wieku 8-15 lat) – opracowanie podstaw prawnych i formalnych, uwzględnienie powstania takiej placówki w budżecie 
i działaniach Starostwa w jak najszybszym czasie 
· zwołania posiedzenia przedstawicieli Starostwa i Gmin ( w tym GKRPA)z udziałem Komisji Zdrowia i Komisji Edukacji Rady Powiatu poświęconego diagnozie problemu uzależnień wśród dzieci i młodzieży na terenie Powiatu. Radni – członkowie Komisji Zdrowia, po przeanalizowaniu zaprezentowanych na dzisiejszym posiedzeniu danych, dostrzegają pilną potrzebę utworzenia powiatowej placówki prowadzącej terapię uzależnień lub poszerzenia zakresu świadczeń istniejących w Powiecie placówek 
( POIK, PPP, Szpital) o terapię uzależnień.   
Ad. 9 Wolne wnioski i sprawy różne 
Wolnych wniosków i spraw różnych nie było. 
Ad. 10 Zamknięcie posiedzenia
Przewodnicząca Komisji Ewa Lubianiec w zawiązku z wyczerpaniem tematów zamknęła posiedzenie komisji.
Posiedzenie Komisji zakończyło się o godz. 17:00.
Przewodnicząca
Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej,
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego
Ewa Lubianiec
Protokół sporządziła:
Rozalia Wielgórska 
